

Ovdje iznosim po sjećanju održavanja veza sa pojedinim drugovima sa NOP u Banja Luci u vrijeme okupacije/period 1941-1944 g/.

Okupacija naše zemlje 1941 godine zatekla me je u Kotor Varušu, gdje su mi roditelji bili stalno nastanjeni. Ističem još i to da me je upozorio prije podizanja ustanka /juli 1941 god./ Kezaz Muhamed da u slučaju potrebe mogu se osloniti na Delić Handiju, apotekarskog radnika iz Banja Luke.

Period od podizanja ustanka do decembra 1941 god. proveo sam u Kotor Varušu, gdje sam odmah stupio u vezu sa našim snagama. Zadatak mi je bio prikupljanje obavještenja i raznog materijala /pisače mašine, papir, lijekovi, zavojni materijal i dr./ Radi ostvarenja ovog zadatka stupio sam u vezu sa Delićem i preko njega i preko njega sam u Bluci počeo obavljati ono što nam je potrebno. Obično sam u razmaku od nekoliko dana dolazio u Bluku, gdje bi se javljao drugu Deliću i od njega primao materijal, a ponekad sam navraćao po materijal u obučarsku radnju kod Šandora/radnja se nalazila preko Vrbsa u Maloj Čaršiji/i to raznim vezama prebacivao u Kotor Varoš pa dalje za oslobođenu teritoriju. To je trajalo do decembra mjeseca 1941 g. kada sam napustio Kotor Varoš i otišao u partizene. Po izlasku na oslobođenu teritoriju i dalje sam imao zadatak održavanja veza sa našim snagama na neoslobođenoj teritoriji. Stoga sam u Kotor Varošu uspostavio stalne kontakte sa Ljubom Reljićem i Jurem Anićem/sada je na dužnosti kapetana ratnog bojnog broda i stalno nastanjen u Puli/. Znam da su oni održavali veze i sa Blukom, ali neznam konkretno skim, pa bi drug Anić mogao nešto više o tome kazati. Održavanje veza sa neoslobođenom teritorijom trajalo je do četničke izdaje u ovom kraju - april 1942 g. kada sam je napustio teren Kotor Varoša i u sastavu naših jedinica otišao u Kozaru, gdje me je uskoro zatekla i ofanziva neprijatelja na Kozaru. Decembra mjeseca 1942 godine po zadatku sam se povratio na teren Kotor Varoša i tu vršio prvo dužnost obavještajnoj oficira, a kasnije dužnost komadanta ^{UNITS} ~~posadne~~ u Kotor Varošu. Po dolasku na dužnost obavještajnog oficira, u nastojanju da se povežem sa partijskom organizacijom u Bluci preko nekih boraca sam doznao /više se nesjećam preko koga sam doznao/ da u Bluci živi i radi za NOP drug Kadić Munir. Stoga sam pripremio i uputio iz Kotor Varoša kao kurira Pašekadu Karaselimović sa pismom za Bluku. U pismu sam prema sjećanju tražio da se redovno izvještavam o stanju neprijateljskih snaga u Bluci i okolini i njihovim namjerama. Pored toga sam tražio da mi se prikuplja razni materijal kao odjeća i obuća, duhan, so, i drugo za potrebe

NOV. Drugarica Karaselimović je izvršila ovaj zadatak i pismo predala drugu Muniru i meni donijela pismo od drugova iz Bluke u kome oni traže uspostavljanje veza putem kurira i postojećih kanala preko Rebrovca i Ponira. Poslije ovoga stalno je postojala veza Kotor Varoš - Bluka i to preko Karaselimović Pašekade, Mehmedović Ragiba-Zule i neke Mare iz Baštine. Pored toga postojale su veze sa Blukom i preko Prnjavora. Ovi kuriri su mi ~~po~~ donosili podatke vojne prirode kao što su: sistem odbrane neprijatelja u Bluci i okolnim uporištima, kretanje neprijatelja i njegove namjere, njegove snage i naoružanje i sl. Putem kanala koji su išli preko Ponira, Rebrovca, Čelince i dr. iz Bluke je stalno pristizao razni materijal, odjeća, obuće, lijekovi, sjemenje, duhan i dr. Sjećam se napr. kada smo iz Bluke tražili u decembru 1942 god. da nam se prikupi i prebaci što više odjeće i obuće za shabdjevanje V Crnogorake i III Sandžakčke brigade. Traženju je udovoljeno i uskoro iza toga na vezu u Čelincu smo primili oko 60 pari vojničkih cipela i veće količine odjeće što smo rasporedili među borce.

Naglašavam da su se ove veze stalno održavale sa partijskom organizacijom u Bluci i to sve do drugog napada na neprijateljski garnizon u Bluci septembra 1944 godine, kada je i drug Kadić Munir izašao na oslobođenu teritoriju i rasporedjen na rad u OZN-u V Korpusa.

Izjavu dao:
Galib Fazlić: Banja Luka
Nosilac "Spomenice" 1941 god.

Fazlić Galib

